Справка
о проведенной муниципальной научно-практической конференции школьников «Шаг в будущее» в 2020-2021 учебном году

            1 марта 2021 г. на основании приказа Министерства образования и науки Республики Тыва от 24 февраля 2021 г. № 202-д «О проведении ХХV Республиканской научно-практической конференции школьников «Шаг в будущее»»  в Тандинском районе на базе МБОУ СОШ с. Бай-Хаак прошла XXV муниципальная научно-практическая конференция "Шаг в будущее", в целях реализации государственной программы Тандинского кожууна «Развитие образования и науки на 2014-2025 годы», а также развития интеллектуальных и творческих способностей школьников кожууна.
В рамках конференции прошли стендовая защита и работа по секциям для всех участников НПК «Шаг в будущее». Выступления участников конференции сопровождались презентациями. Публичная защита исследовательских работ проводился в соответствии с общепринятыми нормами: время представления работы составляет не более 7 минут. Ответы на вопросы жюри и аудитории – до 5 минут. В докладе должны быть отображены следующие вопросы:
- название работы;
- база, где проводились исследования;
- объяснение причины заинтересованности данной проблемой автора;
- краткий обзор литературных источников по данной проблеме;
- методика исследования;
- выводы по работе;
- практическое значение работы.
Конкурсные работы оценивала экспертная комиссия, в состав которой вошли учителя-предметники общеобразовательных учреждений Тандинского кожууна.
К участию в Конференции были заявлены работы 12 обучающихся из 5 общеобразовательных учреждений (МБОУ СОШ с. Бай-Хаак 4 работы, МБОУ СОШ с. Балгазын 1 работа, МБОУ СОШ с. Владимировка 2 работы, МБОУ СОШ с. Сосновка 1 работа, МБОУ СОШ с. Кочетово 2 работы, МБОУ СОШ с. Межегей 2 работы), но представили работы 10 обучающихся (участники из МБОУ СОШ с. Межегей не приняли участие). 3 общеобразовательные учреждения не предоставили заявки и не приняли участие (с. Усть-Хадын, с. Успенка, с. Кызыл-Арыг).
По итогам работы конференции победителями и призерами  стали следующие обучающиеся:
Секция: «прикладная и фундаментальная математика»
Победитель – Оюн Дарина Алексеевна, ученица 5 класса МБОУ СОШ с. Кочетово, научный руководитель – Оюн Саяна Кертик-ооловна. Тема «Математика в практической деятельности».
Секция «химия и химические технологии»
Призер (3 место) – Родонская Екатерина Алексеевна, ученица 9 класса МБОУ СОШ с. Владимировка, научный руководитель – Чамбал Идегел Владимировна. Тема «Влияние выхлопных газов автомобиля на здоровье человека».
Секция «историческое краеведение, культурология и этнография»
Победитель – Оюн Кудер Эдуардович, ученик 6 «б» класса МБОУ СОШ с. Бай-Хаак, научный руководитель – Оюн Зинаида Овеш-ооловна. Тема «Шээр малдын хундулуг сооктери».
Призер (2 место) – Монгуш Дамырак Сарыг-ооловна, ученица 9 «а» класса МБОУ СОШ с. Сосновка, научный руководитель – Монгуш Наталья Суван-ооловна. Тема «Оюн Туметей».
Призер (3место) – Сымчаан Анзат Янисовна, ученица 6 класса МБОУ СОШ с. Кочетово, научный руководитель –Ойдуп-оол Алла Сарыг-ооловна. Тема «История одной улицы».
Секция «русская литература, литературное творчество»
Победитель – Дегтяренко Валерий Александрович, ученик  8 класса МБОУ СОШ с. Владимировка, научный руководитель – Салчак Анна Шиловна. Тема «Кто он настоящий мужчина? (По повести А.С. Пушкина» «Капитанская дочка».
Призер (2 место) – Бараан Валерия Валентиновна, ученик 6 «в» класса МБОУ СОШ с. Бай-Хаак, научный руководитель – Санчы Ольга Владимировна. Тема «Герои басен Крылова».
Секция «русский язык»
Победитель – Санчы Лейсан Баировна, ученица 6 «в» класса МБОУ СОШ с. Бай-Хаак, научный руководитель - Санчы Ольга Владимировна. Тема «Секрет названия конфет».
Призер (2 место) – Чооду Хорагай Эрес-ооловна, ученица 9 «б» класса МБОУ СОШ с. Балгазын, научный руководитель - Хуна Ульяна Вячеславовна. Тема «Выражение согласия в русском языке».
Призер (3 место)- Монгуш Хун-Хаяа Вячеславовна, ученица 6 «в» класса МБОУ СОШ с. Бай-Хаак, научный руководитель - Санчы Ольга Владимировна. Тема «Псевдонимы или кто скрывается под маской».

[bookmark: _GoBack]Победители и призеры НПК были награждены грамотами и ценными призами МКУ Управления образования Администрации Тандинского кожууна. Уровень подготовки учащихся к НПК «Шаг в будущее» признать удовлетворительным. Количество участников по сравнению с другими годами уменьшился.
Предложения:
- рекомендовать общеобразовательным учреждениям проанализировать итоги участия школьников в ХХV муниципальном НПК «Шаг в будущее», обратить внимание на приведенную статистику и провести соответствующую работу по активизации участия в следующем году;
- четко выдерживать структуру оформления работ;
- особую внимание обратить на практическую направленность работы.
 


